



雏鹰展翅

——衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2021年5月12日 星期三 编辑:何芬 版式:许宏亮 校对:曾诚

15

改变

■蒋青云

我们这个世界，没有绝对的静止，只有永恒的运动。

所以，这个世界时时在改变，无论你我，遑论花草树木，当然也包括星辰大海。所以就有了沧海桑田一说。岁月，就这么有情无情地改变你我，改变你我居住的环境，改变这个环境中的一切。

这种改变，有有形的，有无形的，还有有形无形兼备的。

沧海桑田，春夏秋冬，这种改变是有形的；子非吴下阿蒙，江郎才尽，这种源于皮囊之下的改变当是无形。而一个青年才俊的成长，比如你我，往往是有形的改变伴随无形的变化——个子长高了，知识增多了，情感丰富了！

人类在科技领域的每一次突破，比如高铁技术，比如新冠疫苗的研发，比如5G的出现，往往能增进人类幸福的指数。基于这个梦想，无数人在不同的领域携手同行，努力工作，取得了一个又一个非凡的成就！人类在文艺领域的每一个用心创作，比如一幅精美的油画，一首清新的小诗，一首动听的歌曲，一台催人泪下的舞台剧，给人们带来美感的同时，还荡涤着人们的灵魂。

人们因为这些美好的改变而由衷的感叹：生活，你是多么的幸福！

只是，人有悲欢离合，月有阴晴圆缺。世间的改变，有时未必尽如人意。更有甚者，某些改变，会在人类的心灵投下难以消除的阴霾。

一个学生，因为一次考试的失利而大受打击，从此丧失对某一学科的兴趣，甚至对整个学习表示厌倦；一个年青人，因为职场的失意，原本阳光的心灵开始慢慢扭曲，工作消极，生活颓废。这些改变，自然上不得台面，徒留一声叹息而已。还有一些现象，比如折花、踩踏草皮、吐痰，随意张贴、插队等，偶尔一次似乎看不出对个人或社会有多大的负面影响，但是次数多了、时间久了，人为亦为了，一个城市还会像个文明的城市吗？所以说，勿以恶小而为之，勿以善小而不为。

看来，改变还真是一个有趣的话题。“坐地日行八万里。”我们生活在这个星球，成长在这个世界，随日月而律动，伴星辰而改变，这一点，任谁也难以否认。只是，不同的改变方向，带来的改变结局却是云泥之别。

黑夜给了你黑色的眼睛，你会选择什么呢？

衡阳市八中 552 班

春天里的油菜花

■罗蕙妍

有的人喜欢粉红的桃花，有的人喜欢鲜红的玫瑰！而我，更喜欢金黄金黄的油菜花。

春回大地，万物复苏，我和妈妈去乡下踏春，看到了许多的油菜花。远远望去，就像金光闪闪的巨龙盘绕在田野间；走近细看就像一个个小太阳，闻起来有着一股淡淡的清香，花瓣金灿灿的，摸起来很柔软。油菜花有的才开两三片花瓣儿，有的花瓣儿全开了，露出小小的嫩嫩的油菜籽……

我沉浸在春天的气息中，在田野中拥抱春天，更加地喜欢这金黄的油菜花！

环城南路小学三(1)班 指导老师:周海春

名字的含义

■王琳轩

爸爸妈妈说，我生下来的那一刻，全家人都忙着帮我去取名字。爸爸妈妈想给我取一个彰显个性的名字，爷爷奶奶想着取有寓意的名字，外公外婆翻了很多书籍，最终敲定为“王琳轩”。

琳是指寓意美玉，全家人希望我像玉石一样美好、高尚、有灵气。在古诗词中，常用玉来比喻和形容一切美好的人或事情，更有许多人把心爱的儿女用玉来起名，如贾宝玉、林黛玉等。轩代表着富贵又不失儒雅，又有文人气质，给人的印象是气质不凡、出类拔萃，所以有成语“气宇轩昂”的说法。一般男孩取名用轩比较多，说明我家也希望我像男孩子一样顶天立地。

每个人的名字都承载着全家的希望，我喜欢我的名字，也希望像名字那样闪闪发光。

环城南路小学三(1)班 指导老师:周海春

缅怀先烈，砥砺前行

■吕翼帆

今天，老师给我们讲了一个名叫郭亮的共产党员的故事。有一次，郭亮被叛徒出卖了。被捕后，他被敌人带到了一个隐蔽的地方，秘密审问共产党员的行踪。可他却宁死不屈，只说了一句：“开眼尽是共产党人，闭眼没有一个”。敌人一怒之下便将郭亮杀害了，他死时年仅27岁。

听完这个故事后，我最佩服的是他对祖国的忠诚。自古以来，“忠诚”就是我们的传统美德，在《三国演义》中，诸葛亮鞠躬尽瘁，死而后已，倾尽自己的全部心血为国家效力；文天祥的“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”，王昌龄的“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还”，秋瑾的“一腔热血勤珍重，洒去犹能化碧涛”，夏明翰的“杀了夏明翰，还有后来人”。

我们要时刻牢记，现在这种幸福舒适的生活，是无数革命先烈们抛头颅、洒热血换来的。只有珍惜现在的美好时光，努力学习，发奋图强，我们将来才能成长为国家的栋梁之材，为祖国贡献出自己的一份力量，让红色基因代代相传！

祝融小学 1608 班 指导老师:刘玲芝

洗碗

熊章凯

一天，李老师布置了一项特殊的作业，就是在家里洗碗。

当天回到家，我就向奶奶宣布一件事情，今天吃饭后的碗由我来洗。晚饭过后，我先把饭碗叠在一起端进厨房。我又找来一块洗碗布，按了一下洗洁精的泵，几滴晶莹剔透的洗洁精落到了布上。我搓了一下，盆里就冒出了数不胜数的透明泡泡。我顿时玩兴大发，捧起一堆泡泡往上一抛，泡泡们有的落到了地上，有的落到洗碗台上面。我玩了几分钟，才想起了重要的任务——洗碗。我先拿起一个碗里里外外地擦了一遍，再拿起一个碗擦了一遍……接下来是洗筷子和勺子，我把筷子抹了一遍，再把勺子冲洗一下。接下来是冲洗碗筷了，我一个一个地把碗放在水龙头底下冲洗。最后，我把叠在一起的碗放进消毒柜里，按下开关开始消毒了。

今天我把碗洗得干干净净的，心里像吃了蜜一样甜。我只洗一次碗就这么辛苦，奶奶每天都要洗三次碗，那得多累啊！以后我要多干家务，减轻奶奶的负担。

环城南路小学三(5)班 指导老师:李清秋

乡村劳动

■刘进贤

乡村四月闲人少，才了蚕桑又插秧。

四月的一天，妈妈带我和弟弟来到了外婆家。在这里，我们进行了一次从未有过的劳动体验。还未进外婆家门，就听见“咔嚓咔嚓”的声音。我疑惑不解地走进屋子，原来外婆正在剥花生。我和弟弟也迫不及待地加入剥花生的队伍。我用大拇指和食指紧紧捏住花生壳上的小尖嘴儿，然后两手一齐用力一挤，花生壳就被分成两半了。胖胖的花生粒就蹦蹦跳跳地落到我的手心里。我一边剥一边时不时地吃上点我自己的“劳动果实”，觉得它真好吃啊！

剥完花生，我和弟弟就屁颠屁颠地跟着外婆去种花生了。外婆先给我们演示了一遍如何种花生，并安排我和弟弟一人放种子一个人埋土。我们按照外婆说的要领，认真地种起了花生。此时，正值中午两点多钟，是一天中最热的时候，我们都累得满头大汗，但谁也没有喊累也没叫苦。也许，就在那一刻我们才理解了“锄禾日当午，汗滴禾下土，谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的真正含义。

这次活动不仅让我学会了如何种花生，更让我明白了农事的辛苦。非常感谢外婆能让我们体验劳动的滋味，也拉近了我们祖孙的感情。

仁大实验学校四(5)班 指导老师:张鑫

向阳花(外一首)

■潘湘荣

哎！是谁拿了我的一片叶子？

是你吗？向阳花。

莫非你成了一只小精灵？

太好了，有人陪我玩了。

噢！最后我才知道，

是风婆婆太喜欢小叶子了，

才把小叶子偷偷的抱走了。

水仙仙子

水仙仙子，你在哪里？

你难道在美丽的水仙里？

噢！不对，你应该在孩子甜美的梦乡里。

那水仙呢？

它难道是你的侍卫？

或者是你的小宠物？

更或者它是你留在凡间的一缕清香……

幸福路小学五(三)班 指导老师:谢海鹰

赏梨花

■宋妍熙

周末，妈妈特地带我去金甲梨园看梨花。一进梨园，我就被眼前的景色给迷住了，情不自禁地说着“梨园春色关不住，一枝梨花探出头。”没想到，这满山遍野的梨花让人如此陶醉。

走近看，你会发现它那嫩绿嫩绿的叶子，就像一把椭圆形的小扇子，紧紧地把彼此相连接着。那像米粒似的花骨朵也被托举得高高的，有的像一个个小仙桃，有的像是害羞的小女孩。再往远处看看，那一排排的梨树上像裹上了层层白雪，好似一个花仙子着白裙在风中翩翩起舞，又好似一群宫廷贵妇们在举办隆重的聚会……我忍不住凑近摸一摸闻一闻，更被它沁人心脾的芳香而倾倒。

忽然间，我觉得自己就是那一朵花儿。站在阳光下，一阵微风拂过，随之挥动衣袖翩翩起舞。不单是我，梨园的花儿也在争奇斗艳似的。风儿走过了，我停下了舞步，静静地欣赏着这满园的梨色。蜜蜂飞过来，告诉我它在梨园采蜜的乐趣；蝴蝶落到我肩上，告诉我它是多么喜欢我……

环城南路小学三(5)班 指导老师:李清秋

快乐的校园生活

■万瑷萌

家是温暖的，充满爱的。我那充满生机的校园——兴华小学，就是我的第二个家，远大的理想就在这里萌芽。

我的校园很美丽，有星星点点的小草，有色彩缤纷的花朵，还有绿油油的小树，更有那与众不同的智慧科普园……

清晨，同学们踏进校园开始了早读。听，校园内外都是朗朗悦耳的读书声，路过的行人都会忍不住倾听片刻。

课上，同学们认真听讲，跟着老师的思路走，老师像是装满知识的大海，同学们则像海绵一样汲取知识，在知识的海洋里尽情地遨游。老师形象的讲解和提问使课堂生动有趣，同学们踊跃地举起小手积极回答老师的问题，使课堂增添了活泼热烈的气氛。

课下，我们最喜欢的是阳光课间三十分钟。因为要做古诗操，同学们都用感情来背诵这一首又一首的古诗，那时候，快乐像棉花糖一样正在天空漂浮呢！

校园生活似一幅画，画里有我们认真学习的样子；校园生活似一条小溪，溪里有我们欢快的身影；校园生活似一首歌，歌里有我们演奏的音符……

兴华小学三(2)班